

Vasárnapból

Debreczeni Független Újság

pártoktól független politikai napilap.



ELŐFIZETÉSI ÁRA.		Feloldó szerkesztő:	Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Helyben:	Videken:	SIPOS BÉLA.	DEBRECZEN,
Egy hóra . . . 1 kor. 50	Egy hóra . . . 1 kor. 50	Kiadók és leptulajdonosok:	Piacz-utca 47. és 49. szám.
Hegyedévre . . . 3	Hegyedévre . . . 50	HOFFMANN és KRONOVITZ.	

A nemzeti uralom.

Magyarország a külföld előtt

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, máj. 9.

Nagy feltűnést keltett ma politikai körökben egy bécsi újság cikke, a melyet abból az alkalomból közöl, hogy Wekerle Sándor a király és nemzet között bekövetkezett egyetértés megszilárdításáról tett kijelentést.

A külföld valami nagy csodálattal van Magyarország irányában a mióta a nemzet ült a kormányzás élére. Meglepőek a változott viszonyok felett a külföld előkelő lapjainak véleményei, a melyekről itt adunk szemelvényt:

Országszerte, de bizonyára az egész monarchiában, sőt a külföldön is élénk figyelmet keltenek a Wekerle-kabinet feje és annak több tagja részéről az utóbbi napokban különböző alkalommal tett azon kijelentések, a melyek a politikai helyzet kialakulásának örvendetes gyümölcseként a király és a nemzet közt való egyetértés megszilárdulását hangsúlyozzák.

Ha már az országos szükségletek

és a kormányzat anyagi életfeltételének, valamint a véderő szilárdságának és szervezeti folytonosságának biztosítása ugyszólván a gazdasági és állami megújulás jelentőségével bir és Magyarország prestigéjét és az utóbbi bonyodalmak alatt erősen megcsappant politikai súlyát rövid időn helyre fogja állítani, még ezen vívmányokat is túlhaladja talán fontosság dolgában az az észlelet, hogy minden politikai nyilatkozatban felcsendül a hagyományos, magyar királyszeretnek és királyhűségnek ünnepies fogadalma.

Az adott helyzetben jelentős eseményszámban megyen Apponyi grófnak a jászberényi küldöttséghez intézett beszéde, a melyben a függetlenségi párt egész erejét a királyhűség jelégéje alatt ajánlotta fel a magyar állam javát célzó harmonikus munkához és hangoztatta a király iránt való fokozott kötelességérzet tudatát.

Ezen nyilatkozat jelentőségét, ha lehet, még növelte Wekerle Sándor miniszterelnöknek ugyanezen alkalommal tett kijelentése, mely a kibontakozás legbecsesebb eredményét a ki-

rály és a nemzet között való teljes egyetértés biztosítását helyezte kilátásba.

Természetes, hogy ezek a dinasztikus akkordok országszerte a legélelőbb visszhangot keltették.

A belügyminisztérium második államtitkárát, Sélley Sándort, mint ezt tegnap megirtuk, állásából felmentették. Most már a Kristóffy-aera mindkét államtitkára elment, de a többi tisztviselő, a kik készségesen szolgálták az abszolútizmust, még mindig hivatalban vannak, Buth, Römer és társaik még mindig ott vannak hivatalaikban és úgy tesznek, mintha semmi sem történt volna. Ezért a belügyminiszteri tisztviselői kar hazafias részében nagy az elégedetlenség és keresnek módot, hogy ezt Andrásyval is tudassák, a ki különben hivatalba lépésekor jelezte, hogy a régi rezsim szolgálatkész híveit ki fogja tenni a minisztériumból. Remélhetőleg csak napok kérdése, hogy a magát megadott gárda kivonuljon a minisztériumból.

Prónay mint-koronaőr. Hirt adtuk arról, hogy Prónay Dezső báró koronaórré való kinevezése befejezett dolog. Most Budapestről ezeket írják: Az egyik koronaőr, ugyanis, mindig katolikus vallásu, míg a másik protestáns. Az elhunyt Radvánszky ugyan protestáns volt és így az ő

Az első lakás költészete.

Írta: Sz. Szigethy Vilmos.

Az első lakás csak két szobából áll. Fiatal emberpár hurcolkodik bele és nap-sugaras minden ablaka még akkor is, ha odakünn az ős fásult kedélytelensége borong. Nincs a szobákban semmi fölösleges holmi. Egyszerű a berendezkedése, de olyan szép, hogy párját ritkítja. Azt hiszem, hogy egy szoba is elég volna a részükre, hiszen ez az első lakásuk, következésképp a legragyogóbb.

Az asszonyka egy-kettőre készen van a dolgával. Korán reggel kezdődik a takarítás, unalmában gyorsan hozzáfog a főzéshez és minden tudását összpontosítva, kavarja a rántást.

— Mit gondol, Erzsi, jó lesz-e ez így?

Az Erzsi leányzó a mindenese eseléd, a ki maga is csak látott valamikor főzni, de gyakorlatban keveset ért hozzá. Ő is tanulni akar, tehát nagyon meg van

lepetve egy-egy kisebb fajta konyhai remekmű láttára és csupa dicséret.

— Oh, a nagysága olyan ügyes!

A délelőtti órák leperognak valahogyan, az ebéd pompásan izlik és férj uram folytatja a dicséretet.

— Nagyszerű minden. Az én kis feleségem pompásan el tudja találni a szám ízét.

Délután már nehezebb a sor. Az ember ismét dolga után lát (ámbátor ugy szeretne otthon maradni), az asszonyka pedig nem tud mit csinálni. Édes istenem, ki lenne olyan kegyetlen, hogy munkát kívánna tőle. Horgolásuk fölé azok hajoljanak, a kik gondolatokat akarnak elűzni, öltsek azokat a tübe s olvasszák bele az asztalfutóba, terítőbe.

Mennyi szepegő vágy, ködbe futó illúzió van sok ilyen munkában!

Aztán fél is egyedül a lakásban. Erzsi két órára hófehérre takarította a konyhát, a rézedények vakítóan fénylenek, nekiül hát és levelet ír. Az asszonyka

pedig beszalad a mamához eldicsekedni, hogy megdicsérték a főztjét.

Hanem azért a hat óra sokáig érkezik el. Még el sem bucsuzott a nap, utolsó sugaraival kacérkodva tekint vissza, mikor megint otthon vannak, együtt mind a ketten. A szoba telve van ragyogó fényvel, az ablakon a szelid őszi verőfény küldi be bódító illatát, elsárgult falevelek peregnék le a fáról, gyöngye alkonyi szél oda-oda sodor egyet a nyitott ablak párkányára. A lelkük tele van érthetetlen vágygyal, remegő sejtéssel s egymásra tekintve, indokolatlanul meghuzódik a szemük szögletén egy könnyecsepp.

Egy pillanatra csak, mert később az ember mosolyog.

— Ugy-e, milyen furcsa, hogy mi itt egyedül vagyunk. A szüleinkkel egy városban lakunk, nemsokára este lesz és mégsem válunk el. Merted e csak fél év előtt is hinni ezt?

Kedves az alkalom, hogy elismételjék erre három esztendő szomorú viszonz-

Ruhafestő



Szolyvai és Polenai

(legkellencebb sós ásványvíz)

Széchenyi-utca 42. sz.

Telefon: 323.

gyógyvizek elsőrangú szaktekintélyek szerint feltűnnek a krondorfi és giosshubli külföldi forrásokat. Sokkal olcsóbbak is. Feltűnő gyógyhatással alkalmazhatók: köszvény-, vese-, hólyag-, gyomor-, torok-, tüdő- és gégebajok esetén. Elsőrangú élvezeti és borvizek. — Megrendelhetők a fürdő igazgatóságnál Szolyván (Bereg megye.) Kapható minden jobb fűszerüzletben és vendéglőben. Prospektus kívánatra ingyen és bérmentve.

helyére is csak protestáns kerülhet. Igen ám, csak hogy a protestáns felekezetnek két árnyalata van; és a protestáns koronaőr váltakozva hol az egyikhez, hol a másikhoz tartozik. Radvánszky Béla luteránus volt és így utánna csak kálvinista következhetik. Prónay Dezső báró azonban szintén luteránus és ennek következtében nem lehet Radvánszky utódja. Igaz, hogy mindez csak szokásjogon alapszik, de ezt a szokásjogot mindig hajszályra respektálták. Nem valószínű, hogy most másképpen cselekednének.

A debreceni új ref. főgymnázium.

A város 400 ezer kor. segélye.

A jog és pénzügyi bizottság ülése.

Debreczen, május 9.

Debreczen város jog és pénzügyi bizottsága ma délután tartott ülésében kezdte meg azon fontos közérdekű tárgyaknak előkészítését, a melyek a legközelebbi városi közgyűlés tárgysorozatán is szerepelni fognak.

Ezen tárgyak között áll első sorban a debreceni ev. ref. főgymnázium új épületének ügye. Az ev. ref. egyházkerület ugyanis megkereste Debreczen városát, hogy 400 ezer korona segélyt szavazzon meg az épület céljaira. Hatalmas monumentális, új épületet akar az egyház építeni és az állam is elősegíti ennek a kiválóan fontos tanintézetnek ujjaépítését.

A jog és pénzügyi bizottság ülésében hatalmas vitát keltett a segélyösszeg megszavazása. Végleges döntés nem történt ugyan, de mindenesetre előrehaladt annyira az ügy, hogy a közgyűlés tárgyalhatja.

A jog és pénzügyi bizottság tárgysorozata igen érdekes volt ennek tud-

ható be, hogy a tagok nagy számmal vettek részt a mai ülésen. Az elnök Vecsey Imre főjegyző volt, a ki az ülés folytatását holnapra tűzte ki.

Utazás a téglák körül.

Az ülésről részletes tudósításunk a következő:

A város annak idején 850 ezer darab téglát adott a r. kath. egyháznak a főgymnázium épületéhez. Az építésnél azonban ezt a téglamennyiséget nem használta fel és 438334 drb. megmaradt.

A r. kath. egyházközségi bizottság arra kéri a várost, hogy a téglák árát adja ki pénzben.

Roncsik Lajos ellenzi a kérelem teljesítését. Mert a város az iskolához adta a téglát, az ár tehát nem illeti meg.

Márk Endre szerint a közgyűlési határozat betartandó s az egylet kérelme jogosult.

Márton Imre kijelenti, hogy a téglák csak az építkezéshez adatott meg s így a kérelem indokolatlan.

Szabó Kálmán és Nagy Sándor a kérelem teljesítése mellett szólnak.

Juhász Ignác a téglát természetben adná ki.

Kiss Albert és Kardos László is ilyen értelemben szólaltak fel.

Varga Károly felvilágosítást ad arra nézve, hogy a téglát miért nem használhatták fel. A közgyűlés cseréptéglát szavazott meg, s miután mütégla is kellett, az egyház ezt maga vásárolta a várostól.

Magoss György javaslatot tesz, hogy tekintettel az ügy homályos voltára, vegyék le a napirendről.

Juhász Ignác ismételtén a kérelem teljesítését ajánlja.

Roncsik Lajos igazoltnak látja, hogy a róm. kath. egyház nem vette igénybe a téglát.

A kérdés szavazásra került s a jog és pénzügyi bizottság Márton Imre szavazata ellen kimondja, hogy a közgyűlésnek javasolja a kérelem teljesítését. A téglát természetben megajánlja, de csak akkor szolgáltatja ki, ha a körkemence forgalma megengedi.

Márk Endre szólalt fel ezután. Aján-

lotta, hogy a jövőben ilyen ügyekben jogi vélemény terjesztessék a bizottság elé, hogy a kérdés teljesen meglegyen világítva.

A javaslatot elfogadták és ezirányban a tanácsot megkeresik.

Adomány József főherceg szobrára.

Budapesten József főhercegnek szobrot állítanak. A szoborbizottság megkereste a várost, hogy járuljon az alap költségekhez. Roncsik Lajos 5000 koronát szánna a szoborra.

Márk Endre szerint Debreczennek elég 1000 korona, akkor, midőn a főváros 20000 koronát adott csupán.

A bizottság 1000 koronát szavazott meg.

A szőlőjé tanfolyam kérelme.

A szőlőjé, vagyis kézügyesítő egyesület 600 koronát kér az egyesület céljaira. Minden évben 300 koronát kapott, de az elmúlt évben az ex lex miatt egy fillért se kapott, s így a 600 koronát kéri. Zádor Lajos pártolja a kérelmet.

Oláh Károly szerint 500 koronára kellene felemelni.

A bizottság az idén 300, a jövőben 500 koronát ajánl megszavazni a közgyűlés által.

A Kollégium 400 ezer koronája.

A tiszántuli ev. ref. egyház 400 ezer korona segélyt kért a várostól a debreceni ev. ref. egyház főiskolájának főgymnáziumi új épületére.

A debreceni főiskola az évente növekedő tanulók forgalmára való tekintettel szűknek bizonyult s így szükségessé vált az új épület. A közoktatási kormány 300 ezer koronát ajánlott fel az építkezés céljaira. Ez az összeg azonban nem elég és ezért kéri az egyház a város segélyét is. Az épület a Csokonai szobor mögött levő Péterfia utca 1, 3, 5. és 7. szám alatt házak telkén épülne.

Roncsik Lajos indítványozza, hogy a 400 ezer korona vagy a nagy kölcsönből fedeztessék, vagy a községi adót pótló alappól, mint kamatnélküli kölcsön véssék elő. Mintegy 40 esztendő e kell előirányozni s ezen idő alatt a házipénztár könnyebben törleszteni. Természetbeni

tagságát. Emlékezel még erre? Hát te? Tudod, mikor nem volt szabad találkozunk és én az ablakfüggöny mögül lestelek? Érezted-e, hogy mennyit sírok utánad?

Egyszerű a történet, van annyi mása, hogy a nagy világegyetem porszemeként siklik tova fölött, a többi fölött is nekik mégis a legbonyodalmasabb, legszebb regény, hiszen a sziveiket hozta össze abban a kis lakásban, amely ismeretlen bírodalmak tündérpalotája gyanánt lebegett valamikor előttük s amelyben egyedül lenni, oh, milyen sokáig lesz még furcsa.

Sorra kerülnek a mai nap szenzációi is. A menyecskére azt mondta egy néni, hogy asszonyának még szebb, mint lányának volt, amire a férj duzzogva feleli.

— Kinek akarsz tetszeni?

— Neked csacsikám, csak neked. Nem örülsz, ha az asszonykádát dicsérik?

Oh, hogyne örülne neki, de elfogja a bohó féltés, hogy ez a szépség, jószág csak neki ragyogjon, a nagyvilágnak ne jusson belőle semmi. Mit is ért hozzá más.

Erzsi intézkedéseket kér és köhécsel,

mielőtt benyitná az ajtót, tulontul sokáig babrál a kilincsen is. Igen tapintatos leány, szó sincs róla, a fiatalok viszont még gyerekek, akik könnyen megfélemlenek magukról és csak az utolsó pillanatban rebennek szét.

Elmulik az ős, csupaszok lesznek a fák, lehull az első hó, de ők azt sem veszik észre. Rózsáligetben járnak akkor is, a szívük tüznél melegítik egymást és annyit, de annyit pirulnak, mint talán valamikor, a fojtva, féltve, suttogva, inkább sejtelemmel, mint szóval kimondott első vallomások idején.

A karácsonyfa, az első, ott ragyog a szoba sarkában, de egyedül örülnek neki.

— Majd jövőre! mondja tekintetével az ember. Az asszonyka pedig megint pirul és elrejtí lángvörös arcát az ura vállán.

De azért az ő szive is hangosabban dobogja:

— Igen, jövőre nagyobb lesz az öröm, habár még nem is egészen teljes.

Az első tavasz, amit együtt töltenek, már egy apró emberke fejére való főkö-

horgolásával kapcsolatos, a nyár pedig komoly gondokat okoz. Három embernek egy kicsit szűk a lakás...

... Mulik az idő, új örömeket hoz, váltakozó szárnyain megjelennek a gondok is, apró-cseprő összezőrrenések keletkeznek, hogy utána annál édesebb legyen a megértés; a kis emberke most tanul járnai, most mondta ki az első szót, meglepetéseket tartogat napról-napra, az új lakásban egész szobát követel magának, hogy legyen sok minden széthányi való; — megfelelő a kényelem is, mégis mikor az emberpár alkonyi órán néha a régi lakás felé jár, elborítja a szívüket egy percre a névtelen borongás és szorosabbra fűzve össze a karjaikat, csak suttogva beszélnek:

— Emlékszel-e? Emez a lakás mégis csak szebb volt, ezt nem lehet soha elfelejteni, itt született ő is.

Azokon az esteiken olyan nehéz elosztatni a szív multakban néző, fájó szomorúságot.

Megérkeztek:
a legújabb kivitelű,
legjobb szerkezetű

jégszekrények

melyek kevés jéggel
kitűnően hűtenek.

Kaszanyitzky Endre

Piacz-u. 57. sz. üveg- és porcellán üzletébe.

adomány megszavazásáról se kell semmi, mert ez komplikálná az ügyet.

Nagy Sándor dr.: Elvben megszavazza 400 ezer korona segélyt s a bizottság feladata magaslatán áll, ha ezt az ő álláspontját követik.

Sinka Sándor köszönetet mond az előtte szólónak. Ezzel az indítvánnyal a jövő generációnak tartozunk.

Márton Imre szerint tisztában kell lennünk a financiai kérdésekkel. Az évi zárszámadás nem tüntet fel kedvező eredményeket s így habár ő is hozzá járul a nemes célhoz, szükségességnek tartja az ügy teljes megvilágítását.

Ronesik Lajos: Kérdés milyen feltételek mellett adják meg a segélyt?

Oláh Károly kijelenti, hogy csak elvben kell egyelőre határozni.

Kiss Albert az új főgymnasium helyét nem tartja alkalmasnak s általában az építési terv sincs előtte kellőleg elkészítve. Ajánlja tehát a későbbi határozat hozatalt.

Márk Endre szerint fedezetet kell keresni a 400 ezer koronára. Ezt úgy értelmezi, hogy az egyházzal szemben bizonyos kikötéseket kell tennie a városnak. A tanári kar tagjának megválasztása esetleg más kérdésben. A nyelv kérdést illetően kétségei nincsenek, a főgymnasium magyar lesz, de más uton-módon kell kikötést tenni.

Oláh Károly szerint feltételeket lehet szabni.

Aczél Géza főmérnök a kérdés etikai oldaláról szól. Óhajtott volna, hogy az építkezés előkészítésénél a város meghallgatását nem mellőzték volna. Ha ez még nem késő, hallgassák meg a várost.

Márton Imre indítványozza mondja ki a bizottság, elvben óhajta a kért segély megszavazását, összegének, fedezetének, esetleg feltételeinek megállapíthatása tekintetében azonban a kérdésnek előkészítése lévén szükséges, az ügyet a tanácshoz visszaterjeszti.

Márk Endre azt kéri, hogy már most állapítsák meg a segély összegét, ez megkönnyíti majd a részletek tárgyalását.

Zádor Lajos szerint Debrecen jól felfogott érdeke kívánja, hogy a segélyt megadja. Ő minden feltétel nélkül feltétlen megszavazza a 400,000 koronát.

Tüdös János dr. egy feltételt akar kikötni csak, hogy megfelelő módon legyen kitüntetve, hogy Debrecen mint legnagyobb adományozó járult a felépítéshez. Javasolja tehát, hogy szavazzák meg az összeget, de olyan feltételeket, melyek az intézet autonómiájába ütköznek, ne kössenek ki.

A bizottság végeredményében elfogadta dr. Tüdös János indítványát, mely szerint a jog és pénzügyi bizottság javasolja a közgyűlésnek, hogy Debrecen városa az új ref. főgymnasium felépítéséhez 400 000 koronát mint állandó adományt szavazzon meg azon kikötéssel, hogy az iskolafenntartó testület részéről azon jogviszony, mely a város, az egyház, a kollégium között az eddigi törvényes alapon fennállott, továbbra is biztosítottassék.

Az ülés fél 7 ért véget.
A jog és pénzügyi bizottság holnap délután folytatni fogja ülését. Ekkor a tárgysorozatnak többi pontjaira kerül a sor. A bizottság által elintézendő ügyek valószínűleg az e havi közgyűlés tárgyaiként fognak szerepelni.

A szerb Makkay Zsiga.

Képviselő 3 elemi osztálylyal.

Az új parlament bölcse.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, május 9.

A törökbecsei kerületben két szerb nemzetiségi jelölt küzdött egymással: Pavlovits Ljubimir dr. a volt képviselő és Mrksits Jásó paraszt kisgazda. A kimondhatatlan nevű szerb legyőzte ellenfelét, a melencei orvost. Választása után már mint „nagyságos ur“ Óbecsére ment, hogy ott a nemzetiségi jelölt mellett agitáljon. A parasztképviselő itt egy lap tudósítóval került össze, aki így írja le a t. Ház új Makkay Zsigájával való beszélgetését:

Mrksits Jásó képviselő közönséges kék dolmányos parasztruhában, szizmában és kerek paraszt kalapban jár. Piros pozsgás, zömök termetű, jó képű paraszt ember, kissé kopaszodó fejjel. Tud tisztán magyarul és megnyerő szerény modora van.

Mrksits a torontálmegyei Adán lakik, a hol összes vagyona 6 láné föld és egy kis házikó, a melyben az anyjuk, (most már a nagyságos asszony) végzi a házi teendőket.

A tudósító megkérdezte tőle, menyibe került a választása?

— Semmibe — mondta Mrksits — azaz mégis négy koronámba, a mit ott osztottam el a cselédségnek, a hol szállva voltam.

Elmondta, hogy 19 napot töltött kerülete községeiben s ez idő alatt programbeszédet mondott, gyülesezett, küldöttségeket fogadott. Határozottan kijelentette, hogy ő szerb nemzetiségi ugyan, de Kossuthal tart mindenben, csak a nemzetiségi ügyekben védi a szerbség nyelvét, vallásukat. A kik hallották beszélni, azt mondják, elég értelmesen beszél. Pedig mindössze három elemi osztályt tanult Adán a szerb iskolában, azután a mezei munka volt a kenyeré egészen addig, a míg a szerencse képviselőt nem csinált belőle.

Óbecsén a szerb radikálisok szeretettel vették körül az új képviselőt, a kit a vasutig kísérték, mikor hazautazott Adára.

Debrecen és Hajdumegye főispánja.

Weszprémy Zoltán üdvözlése.

— Saját tudósítónktól. —

Debreczen, máj. 6.

Általános örömet keltett ma Debreczenben a hír, hogy Weszprémy Zoltán főispáni kinevezése megtörtént. Budapesti tudósítónk hiradása nyomán közöltük ma is Weszprémi Zoltán főispáni kinevezését, a mely a legutóbb tartott minisztertanácsban vált bizonyossá.

Wekerle Sándor a kinevezést előterjesztései között viszi Bécsbe a királyhoz.

Weszprémy Zoltán hazaérkezett Budapestről és városszerte, mint az új főispánt üdvözltek. Különösen szeretettel fogadták a kinevezés hírét a

vármegyében, a melynek igen sok helyéről távirati köszöntés érkezett Weszprémyhez.

A kinevezésről egyébként tudósítónk a következőket jelenti:

Weszprémy Zoltán alispánhelyettesnek főispánná történt kinevezése nemcsak Debreczenben, de egész Hajdumegyében szerzett méltó örömet. A megye területén működő hatóságok lázasan készülnek üdvözölni Weszprémy Zoltánt új tisztségében. A megye központi tisztikara már tegnap délután Dr. Czegléd Mihály tiszti főügyész vezetése alatt tisztelgett Weszprémynél üdvözlőlvén őt főispánná történt kinevezése alkalmából. Weszprémy Zoltán meghatva köszönte meg a tisztviselők kielőlegetett bizalmát és biztosította őket előre és eddigi szeretetéről és a közügyekben tanúsítandó igazságos magatartásáról.

Családi dráma a rendőrségen.

A bűnös asszony bűnhődése.

Gyilkos férj.

— Express tudósítás. —

Budapest, máj. 9.

Véres családi dráma történt ma délelőtt a Zrínyi utcai főkapitányság épületében. Egy mázoló segéd megtámadta a főkapitányságon ellene panaszt tevő feleségét, aki hűtlenül elhagyta. Négyszer lőtt rá. Három golyó talált, de az asszony sebesülése nem veszedelmes. A dráma részl teiről tudósítónk a következő részleteket jelenti. Mezarits Ferenc mázoló segéd ezelett négy évvel a cseh országi Varasdon, ahol dolgozott, megismerkedett Irevecz Fannyval, aki bukott nő volt és egy varasdi nyilvános házban élt. Mezarits a leányt kiváltotta a bűn tanyájáról és feleségül vette. Az asszony három esztendeig tisztességesen viselte magát. Hűséges hitvese volt a férjének. Mezarits két évvel ezelőtt Budapestre utazott és itt telepedett le. A Damjanich-utca 34. számú házban bérelt lakást. Vasárnaponként az Almássy-téren levő horvát szerb egyesületbe járt fel a házaspár szórakozni.

Az asszony itt megismerkedett Markovits Milán lakatos segéddel, aki rovott multu ember. Markovits tüzesen csapta a szót a fiatal asszonynak és sikerült is elcsábítania. A mult hét végén Prevez Fanny megszökött az urától, magával vitte az ágyneműt, több ruhaneműt és szeretőjének Károly-utca 14. számú lakására költözött. Mezaritsot rendkívül elkeserítette felesége hűtlensége. Több levelet írt neki, amelyben kérte, hogy térjen vissza hozzá. Az asszony nem is válaszolt. Vasárnap ismét írt egy levelet, amelyben a többek között a következők voltak.

A kedves drága feleségem! Ugy kérlek, mint az Istent, gyere vissza hozzám. Ne hagyj el! Ha ezt a kérésemet sem teljesíted, nagyon megkeserülök.

A hűtlen asszony erre a levélre sem válaszolt. Ez végleg elkeserítette Mezaritsot. Elhatározta, hogy megöli feleségét. Meg is üzenté az asszonynak, hogy a hol előtalálja, lelövi. Tegnap egy dob-

Piacz u. 75. sz. Iparbankkal szemben

Herman J.

kávékülönlegességi üzletében. Telefon 445.

Városszerte elismert
legjobb minőségű

Kávé

fiumei árakban szereshető be

utcai ószeresnél revolvért vásárolt, amelyet öt golyóval megtöltött. Mielőtt azonban végrehajtotta volna szörnyű elhatározását, utolsó kísérletet tett felesége visszaszerzésére. Elment a főkapitányságra, hogy feljelentést tesz a felesége ellen lopás miatt, mert az elvitt több ruhadarabot. Ugy számított, hogy a feljelentésre az asszony megijed, visszatér hozzá és akkor ő a feljelentést visszavonja. A végzet azonban úgy hozta magával, hogy az asszony is ma délelőtt sietett a főkapitányságra férje ellen életveszélyes fenyegetés miatt feljelentést tenni.

A házastársak Szalay Jenő rendőrfogalmazónak II. emelet 115 számú előszobájában találkoztak. Szalay rendőrfogalmazó a panasztevők között éppen a jelentkezés sorrendje szerint osztotta ki a sorszámokat. Mezarits amint meglátta a feleségét, egyszerre elöntötte az indulat előrántotta a revolvért és gyors egymásutánban, mielőtt megakadályozhatták volna négyszer az asszonyra lőtt. Három golyó az asszonyt találta egy Szalay fogalmazó szobájának ajtajába fordított. Mezarits tovább akarta folytatni a lövöldözést, de Szalay fogalmazó hirtelen felkapta a megsebesült asszonyt és bevitte a szobájába.

A dühöngő férfit pedig Nemesi Dezső és Bakos Ferenc detektívek megragadták és kicsavarták a kezéből a fegyvert. A sebesült asszonyhoz a mentőket hívták, akik konstatálták, hogy három helyen sebesült. A hátán, a bal hóna alatt és a jobb közép ujján. Sérülései miután a golyók nemesebb szerveket nem értek, nem súlyosak. A asszonyt a Rókuskórházba vitték. A merénylő férjet letartóztatták. Amikor Tóth János rendőrkapitány kihallgatta, megjegyezte:

— Amikor feleségül vettem azt a bűnös nőt, mondotta a plébános ur, hogy rossz vége lesz ennek a házasságnak, bár hallgattam volna rá.

Nagy sikkasztás az Adriánál.

A furfangos ellenőr.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, máj. 9.

Az Adria tengerhajózási részvénytársaságnál nagy sikkasztás történt. A társaság egyik ellenőre harminc ezer koronát sikkasztott és megszökött. Az eset részletei a következők:

Ma délben megjelent a főkapitányságon Láng József az Adria tengerhajózási részvénytársaság igazgatója és a következő feljelentést tette. A társaságnak Nagymartonban van egy kirendeltsége, amelynek három alkalmazottja van. Nevezetesen: Domonkos Mihály ellenőr Bucksbaum Sándor pénztáros és Novák József altiszt. Április 7-én történt, hogy Budapestről Bucksbaum Sándor pénztáros a következő táviratot kapta:

„E távirat vétele után azonnal utazék Bécsbe. A Cunard Line irodájában várjon reám. Láng igazgató.”

A távirat vétele után Bucksbaum a pénztárt lezárta, a kulcsot pedig átadta Novák József altisztnek, ő pedig Bécsbe

utazott. Alig érkezett meg Bécsbe, már egy másik táviratot kapott ugyancsak Budapestről, amely így szólott:

„Hivatalos halaszthatatlan ügyekben elfoglalva lévén, ma nem mehetek. Várjon reám holnapig. Láng igazgató.”

Bucksbaum megvárta a vasárnapot. Miután azonban az igazgató másnap sem érkezett meg, táviratozott Lángnak, hogy várjon-e tovább?

A pénztáros érdeklődése nagy meglepetést keltett Budapesten az Adria igazgatóságánál. Értesítették Bucksbaumot, hogy az igazgatóság részéről senki se cíálta Bécsbe. Ugyilátszik valami bűnös manipuláció történt. Nyomban terjen vissza Nagymartonba és tegyen jelentést a történetekről.

A rejtelmes eset nagyon megdöbbentette a pénztárost. A legközelebbi induló vonattal Nagymartonba utazott, a hol kínos meglepetés várt reá.

Domonkos Mihály eltűnt. Alig utazott el Bucksbaum, Domonkos elvette az altisztől a pénztár kulcsokat. Bezárkózott a pénztárszobába, a hol felnyitotta a pénztárt, kivette a benne levő pénzt, a kasszát újból bezárta és a kulcsokkal, pézzel együtt 8-án megszökött Nagymartonból.

A felfedezésről a pénztáros nyomban értesítette az igazgatóságot, amely megindította a vizsgálatot. A nagymartoni pénztárban rovancsolást tartottak és megállapították, hogy az ellenőr a [pénztárból] elvitt 30 ezer 566 koronát. Az ellopott pénz a következő pénznemekből állott: 10 ezer 506 sorszámú magyar pénzt, 4150 német márka, 3089 dollár.

Hogy merre szökhett fogalmuk sincs. A sikkasztónak Budapesten bűntársa volt, ki a táviratokat Bucksbaumnak feladta.

Vármegyénk és vidéke.

Véres gyilkosság. Szolnokról írják: Szenzációs esemény történt szombaton reggel a Vörös-kereszt-utcában. Itt lakik a 8-ik számú házban Tasi József vasuti fűtő, Molnár Rafael cipészmeisterrel és ennek feleségével Szabó Juliánnával. Rokonságban is voltak egymással. Legutóbb valami örökségi ügyből kifolyólag Tasi összeszólalkozott Molnárékkal és ettől kezdve állandó viszály volt közöttük. Tasi József elhatározta, hogy Molnár Rafaelt és feleségét megöli. Sötét tervét szombaton reggel hajtotta végre. Óvatosan belopódzott Molnárék lakásába és a mit sem sejtő, nyugodtan szendergő házaspárt előre elkészített késével össze-vissza szurkálta. Majd midőn látta áldozatainak kiomló vérért, önmaga ellen fordított gyilkos kését és magát szurkálta össze addig, míg össze nem esett. A kes még akkor is testében volt, mikor a hatóság emberei a véres esemény színhelyén megjelentek. Mindhárman a halállal vívódnak.

UJDONSÁGOK

Szerkesztőségi telefon sz. 339.

Szerkesztőségi ó.: d. e. 8—12 d. u. 2 ó. éjjeli 2.
Szerkesztőség és kiadóhivatal Piacz-utca 47 sz. a

A debreceni jogász-kör.

Megalakulás előtt.

A jogász ifjuság régi vágya, államainak: lma a jogász-kör erős léptekkel közeledik a megvalósulás stádiuma felé.

Ha az idén, dacára az agilis jogász elnök H. Kiss Pál és a megválasztott szervező bizottság fáradozásainak, még nem is alakulhat meg, de a következő iskolai év kezdetén már saját otthonukban találhatják fel jogászaink szellemi otthonukat és kellemes szórakozó helyüket.

A tanári kar a kör felállításához szükséges engedélyt már megadta. A szervező bizottság a kör helyiségéül a régi gazdasági intézetben volt városi muzeum helyiségeit szemelte ki, mely a város, az ev. ref. egyház és az állam tulajdonát képezi.

Ezen helyiség díjtalan, vagy csekély használati díj melletti megszerzése, továbbá a kör fentartásához évi 500 korona államsegély kieszközölése végett a napokban küldöttséget fog meneszteni az ifjuság a vallás- és közoktatásügyi miniszterhez.

S ezen kérelmük kedvező elintézésére annyival is inkább reményük van, mert miniszteri rendelet intézkedik arról, hogy felsőbb tanintézetek mellett ily szórakoztató helyek felállítva legyenek, s ilyenek a többi akadémiáknál u. m. a sárospatakinál, a kecskemétinél stb. tényleg léteznek is.

Kivánjuk, hogy derék jogászaink nemes irányu fáradozásait siker koronázza.

— Kossuth Ferec állapota.

Budapesti tudósítónk jelenti, hogy Kossuth Ferenc állapotában nap-nap után lényeges javulás állott be. Az orvosok véleménye szerint, remény van, hogy szombatra már elhagyhatja az ágyat.

— Beksics Gusztáv a ravatalon.

Beksics Gusztáv immár a Jácint utca 5. számú ház II-ik emeleti lakásának dolgozószobájában fekszik díszes, menyezetes ravatalon, a melyet az entreprise a gyertyák sokaságával s kandeláberekkel vett körül. A családhoz igen sok részvétlevél és távirat érkezett. A ravatalt igen sok koszoru ékesíti, melyek között ott van a budapesti újságírók egyesületéé ezzel a felirattal: „A Budapesti Újságírók Egyesülete, Beksics Gusztávnak”, az Atheneum társaságé, a Andrássovics, Laky, Ferency, Horváth és Wirth család s a rokonság számos koszorója. Miután a házban nincsen udvar, az entreprise a Jácint-utcát gyázpompával vonta be, s itt lesz délután 4 órakor az ünnepélyes beszentelés, mely után a meg-

Mentze Henrik

ujdonságok áruháza

Piacz- és Szentanna-utca sarkán.

Építkezés miatt
teljesen feloszlik.

A vaktán len lévő áruk
beszerzési áron alul
adatnak el.

boldogultat a kerepesi-uti temetőbe viszik, s a főváros által adott dízsirban helyezik örök nyugalomra.

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy Beksics Gusztávot ma délután 4 órakor helyezték örök nyugalomra. Az elhunyt kiváló publicista temetésén ugy a politikai, mint az irói világ számos kitünőségei jelentek meg. Az elhunyt koporsójára rengeteg koszorút helyeztek.

— **Honvédek szabadságolása.** Öröm volt ma a debreceni honvédlaktanyában, az 1904. május havában bevonult honvédlegénységet a mai napon szabadságot kaptak. Május 9-én, vagyis ma járt le két esztendejük, tehát ma hazaeresztették a fiatal öregeket. Széles jókedvük volt a fiuknak s nótaszavuktól hangos volt a város.

— **Eljegyzés.** Czeizing Lajos kereskedelmi és iparkamarai számtiszt jegyet váltott Csicsó Lajos debreczeni kereskedő szép és kedves leányával Erzsikével. Az eljegyzéshez a barátok és rokonok szerencse kívánatai fűződnek.

— **Értekezlet az iparos tanonciskola ügyében.** Debrecen város az általa fenntartott általános iparostanonciskola új szervezeti szabályzatának tervezetét elkészítette, a kamarához tette át véleményadás végett. A kamara az iparosság fejlődésére rendkívül fontos kérdést részletes tárgyalás alá veszi, e célból külön értekezleteket tart. Az első ilyen értekezlet, melyre a kamarai tagokon kívül a debreceni ipartestület képviselőit is bevonva a kamara, f. hó 11-én, pénteken délután 4 órakor fog a kamara tanácstermében megtartatni.

— **Kivíteli kereskedelmünk érdekében** a kamarán ma délelőtt 11 órakor szakértekezlet lesz melynek tárgya tengeren túli kereskedelmünk elősegítése lesz. Ezen értekezletre a budapesti tengerentúli forgalmi részvénytársaság vezérigazgatója Széll Arnold személyesen eljön, tegnapi nap folyamán érkezvén meg Budapestről. Ezen értekezlet iránt kereskedőink körében élénk érdeklődés mutatkozik.

— **A jogászok juniálisa.** E pár szóban mennyi varázs, hány bájos szép leányka várja szivrepesre ezt a napot, boldog türelmetlenséggel számlálva a heteket, napokat, órákat, mely egy-egy lépéssel közelebb visz a nagy naphoz, melyen sok ifju lélek álma valóra válik. Jogászaink mindent el is követnek a siker érdekében, június 2-ára valódi paradicsommá varázsolják a Dobos pavillon tancstermet. Tegnapi délután tartott népes értekezletükön megalakították a táncestély tisztikarát is. Elnök lett Hegyemegi Kiss Pál jogásznök. Állnökök: Érioz Ernő 2. é. jh. és Szunyogh Sándor 4. é. jh. főtitkár: Mező Sándor 3. é. jh., főjegyző: Schenk István 2. é. jh. főellenőr: Tatay Zoltán 1. é. jh., főpénztárnok: Vinnay Géza 1. é. jh., háznagy: Zoltán János 1. é. jh. főrendező: Geöbel Károly 3. é. jh. és cigány vajda Szalay Zoltán 1. é. jh. Az előjelekből ítélve e táncestély lesz a tavasz legsikerültebb multságainak egyike.

— **Történelmi hangverseny.** Az a hangversenysorozat, mely a maga nemében az egész országban páratlan, megismétlésre kerül. A „debreceni dalegylet” sok-

felől megnyilatkozott kívánságnak tesz eleget, midőn a régi magyar dalokat 1100–1850-ig bemutatja a magyar nemzet dalkulturájának fejlődése iránt érdeklődő művelt közönségnek. 700 év alatt született dalok korszakokat jellemző világításban megfelelő ismertetéssel, szóló ének, hegedű, tárogató és tánc kíséretében jönnek egy másután bemutatásra. Az első sorozat (1100–1700-ig) f. hó május 16-án szerdán este, a Bika dísztermében kerül bemutatásra. Ezt követi június 13-án a kuruckor-nak dalesoportja s június 30-án az elnyomatás korabeli nóták. Páholy jegyek Csáthy Ferenc könyvkereskedésében kaphatók. Előjegyzések f. hó 13-án d. e. 9 óráig fogadtatnak el. Ezen időn túl a ki nem váltott jegyek eladtnak. Páholy jegy ára 5 korona. Személy jegy 2 kor. családjegy 3 személyre 4 kor. A „debreceni dalegylet” alapító és pártoló tagjainak a páholy jegyek kivételével tagsági igazolványuk ellenében a szabad bemenet biztosítva van, mind a három estélyre.

— **Uri szélhámós.** A cseudőrségnél keservesen panaszkodott ma Kiss János homokkerti lakos, hogy egy fiatalember csunyán becsapta. Három nappal ezelőtt ugyanis beállított hozzá egy idegen férfi és azt mondta, hogy teljes ellátást szeretne nála kapni. Meg is alkudtek 28 frt havi fizetésben. Az idegen Kertész Károly szegedi illetőségű törvényszéki díjnoknak adta ki magát és három napon át evett ivott Kisséknél. Ma, mikor Kiss nem volt odahaza, feleségétől Kertész kölcsönkérte a fekete ünneplőjét, hogy Szücs Miklós törvényszéki bírónál kell tisztelegnie. Az asszony gyanútlanul odaadta neki a ruhát, a melylyel Kertész ellépett. A csendőrség keresi a jeles idegent.

— **Sziven szurta a barátját.** A gondatlanságnak már nagyon sokan keservesen fizették meg az árát. Heveskedésből származott a szerencsétlenség történt tegnap a Csapó utcán Kulcsár Mihály kőműves segéd és Bogdács István fodrász segéd összeszólkoztak. Az összeszólkozásnak tettelegesség lett a vége és Bogdács István fodrászsegéd kirántotta zsebkését és Kulcsár Mihály baloldalába szurta. Kulcsár Mihályt a lakására vitték és ott fogják ápolni.

— **A Debreceni Nyomdászok Nyári Táncvigalma.** A Debreceni Nyomdászok 1906. június hó 3-án, pünkösd első napján este 8 órakor igen fényesen ígérkező Nyári Táncvigalmat rendeznek a nagyerdei „Dobos” pavillonban. A díszes meghívót a napokban küldi szét az elnökség. A hetven tagú rendező-bizottság már maga biztosítja a mulatság sikerét, de más különben is a mulatni és táncolni szerető közönség közt már elismert jó hírneve van a nyomdászmulatságoknak, a melyek mindig fényesek, fesztelenek és a mi fő a bálozó kislányokra nézve — mindig egy pár tucat házasság alakul ki az itt szerzett ismeretségből!...

— **Eltűnt asszony.** Kostya Györgyné május elsején férjének Késéses-utcai lakásáról eltűnt. A férje ezt a rendőrségen bejelentette és kérte országos nyomozását. A rendőrség az országos körözése után intézkedett.

— **Gazdák figyelmébe.** A takonykór terjedésének megállítására minden lehető elkövet a hatóság. A szükséges óvintézkedéseket megtették. Ma délután 4 órakor a Miklós-utca végén levő csordásháznál az állatorvosok 47 lovat beoltottak. A beoltott állatokat éjjel 12 órától holnap este 6 óráig megfigyelik és takonykórgyanusakat elkülönítik.

— **Meghaltak.** A tegnapi nap folyamán a következő halálozásokat jelentették be az állami anyakönyvi hivatalban: Miszt Istvánné ev. ref. 76 éves, Tóth Borbála ev. ref. 66 éves, Tóth Károly ev. ref. 65 éves, Nagy Béla ev. ref. 3 napos, Cioás Károlyné gör. kath. 26 éves, Takács János ev. ref. 92 éves, Mondok Margit ev. ref. 4 hónapos.

— **Közgyűlés.** Az ipartestületi hiteleszövetkezet a múlt hó 22-éről elmaradt évi rendes közgyűlését e hó 13-án vasárnap d. e. 10 órakor tartja meg az Iparos Otthon dísztermében, melyre a tagok figyelmét ez uton is felhívja az igazgatóság.

— **Bocsikay hadi népe.** Dr. Boldisár Kálmán e nagyszabású történelmi munkája, melynek előfizetési ára 1 kor. (bolti ára 1 kor. 20 fillér) e hó 15-én fog megjelenni. Kapható a kiadóhivatalban és az összes könyvkereskedésben.

— **Kézrekerült házitolvaj.** Törő János Zápolya utcai lakos, városi hajduak pár hónappal ezelőtt elveszett egy darab 15 korona értékű ezüst órája és egy 7 korona értékű tiszt lánc. Az esetet a rendőrségen feljelentette. A rendőrség részéről azóta Bikfalvy Miklós rendőrbiztos nyomozott. A nyomozásnak eredménye lett. A tolvajt Singuli Györgyné napszámos asszony személyében kiderítette. Singuliné az órát elzalogosította Bikfalvy ennélfogva az órát letiltotta, Singuliné ellen indított eljárásról pedig a rendőrség a debreceni kir. ügyészt értesítette.

— **Mr. Rose M.** nyelvskolájában Széchenyi-u. 19.) bármely időben nyerhetők magán- és osztályoktatás a német, francia és angol nyelvekből.

— **Divatszövetek** nagy választékban métere 35-től 2 frt. 50-ig. Benyáts Emilnél.

— **Olvasóink figyelmébe** ajánljuk hogy férfi ruhák tisztítását és festését szakszerűen és a legújanyosabb árban eszközözi Konecz József gőzerőre berendezett kelmefestő- és vegyszeti ruhatisztító, Battyányi-u. 3. és Vár utca 3. (a zenede épületében.)

— **Halálozás alkalmával** a t. gyászoló felek el ne mulasszák Bihari Károlyné „Bizalom” temetkezési intézetét a Kistemplombazárban felkeresni, mert ott a legolcsóbb és legfigyelmesebb kiszolgálásban részesülnek. Temetkezéseket egyszerűtől a legdíszesebbig szolid árakban vállalom. Csapó-utcai üzletem t. végleg feloszlattam s így temetkezési intézetem csakis a Kistemplombazárban található.

— **Ujjonnan készült díszterem, Virág étterem** a Dreher sócsarnokban igen alkalmas bankettek lakadalmak, társas vacsorák, táncmulatságok, gyűlések megtartására ajánlom a legmérsékeltőbb árszámítás mellett minden igényeket kielégítő konyhám ugy kitűnő hegyi és kerti boraim megízlelésére kérem a nagyérdemű közönséget. Tisztelettel Márkus Jenő.

— **Legdivatosabb** hosszuszárú keztyű óriási választékban Schön Sándor keztyű- és kötszerésznel Piacz-u. 12. Stenczinger-ház. „Luna” legújabb pipere tárgy

Ullmann Salamon

fűszer, gyarmatáru- és petroleum nagykereskedését

= 1906. május hóban =

az ujjonnan épült Geiger házba (Piacz-u. 81.) helyezi át.

Jelenlegi Piacz-utca 70. számú

üzlethelyiségem

kiadó.

— Napernyők, keztük, hariznyák, kész női és férfi fehérneműk, a legolcsóbban szerezhetők be Asztalos József üzletében Kossuth-u. 4.

„Hajdumegyei népbank“ Piacutca 26. sz. nagytőzsde épületében, heti 50 filléres befizetésre 100 korona kölcsönt folyósít, mely után külön kamatot nem kell fizetni.

— Mentze Henrik ujdonságok áruházában már csak rövid ideig tart a végkiárúsítás, a hol a még raktáron levő árukat rendkívül olcsón árúsítják el. Mindenkinnek előnyösen ajánljuk ezen ritka alkalmat felhasználni.

— Nincs többé por! Egyszeri próba mindenkit meggyőz arról, ha a „Petrolin“ tisztítót használja lakásában. Városunkban kizárólag Rácz Hermann drogueriájában kapható. Lamprecht-palota.

A király nem megy a képviselőházba.

A Reichsrath elnapolása.

Az ellenzék a budai várban.

— Távirati tudósítás. —

Budapest, máj. 9.

Egy kissé korai volt az öröm a fölött, hogy ő felsége a magyar képviselőházban fogja elmondani a trónbeszédet. Mi is jelentettük ezt a nagyszabásu eseményt. Ma azonban kormány körökből megcáfolták a hír valóságát még pediglen azzal az indoklással, hogy a dolgról korai beszélni. mert habár a kormánynak voltak olyan szándékai, hogy a királynak erre nézve előterjesztést tegyen, a tervet elejtette.

A képviselőház megnyitása képezi most az érdeklődés középpontját.

A függellenségi párt híre szerint bele fog menni nemcsak a delegációs ülésbe, hanem a budai várba is felmegy a király beszédét meghallgatni. Lehetségesnek tartják, hogy Szappanos István, a legidősebb képviselő vezeti a képviselőket. Ez azonban nem bizonyos. Szappanos a korábbi tisztségre vonatkozóan még nem határozott. Ma csupán annyit jegyzett meg:

— Jó szívesen tenném én, de a mikor a budai váron ott leng az a huncut fekete sárga zászló!

Hohenlohe osztrák miniszterelnök holnap érkezik Budapestre. Hohenlohe herceg a delegációk és más közös ügyek elintézését akarja keresztül vinni Wekerlénél, más híre szerint egyszerű udvariassági aktus az útja.

A mi a házszabály revízióról elterjedt híreket jelenti, megcáfolták. A kormánynak ilyesmi eszéágában sincsen.

Igen érdekes az a hír, hogy a magyar ügyek végleges elintézése miatt a Reichsrath üléseit elfogják napolni őszig.

A képviselőház elnöksége ügyében a végleges megállapodás meg van. E szerint a Ház elnöke Justh Gyula lesz.

Aelnök lesz a néppárt részéről Rakovszky István, az alkotmánypárt részéről pedig Issekutz Győző.

Szell Kálmán főrezdiházi elnökségéről ma ismét sokat beszéltek.

A trónbeszéd a kormány programját csak általánosságban fogja érinteni, részletesen a képviselőház ülésén Wekerle Sándor fejti ki.

Törvénykezés.

A Tisza törvény átka. Vinter Miksa budapesti ügynök kivándorlási törvénybe ütköző kihágás miatt került tegnap a vádlottak padjára. Vinter ez év március havában a „Szabadság“ című napilapban „Fontos Amerikába utazóknak“ cím alatt olyan közleményt hirdetett egy külföldi cég javára, melynek arra engedélye nem volt. Ezen kihágás miatt a törvényszék Kerekes János bíró elnöklete alatt száz korona pénzbüntetésre ítélte Vinter Miksát. Vádlott az ítéletben megnyugodott.

Legények szórakozása. Falusi szokás szerint a múlt év nyarának egyik forró délutánján a sárándi korezmában gyűlt össze a környék fiatalsága, hogy a jó homoki vinkóval csillapítsa le a torok égető szomját. Késő éjjeli órákban midőn már kezdtek hazabandukolni a kótyagos állapotban levő legények, haza felé ballagott Lovász Demeter is több társával. Széles jókedvükben nagyokat kurjongattak a legények, Lovász pedig elővette revolverét és puffogatni kezdett vele, a mit több legény is utánozni kezdett. Egy eltévedt golyó Nagy Imre ballábszarát érte, úgy hogy sebe több mint két hétig gyógyult be. A törvényszék gondatlanságból okozott súlyos testisértés vétsége miatt Lovász Demetert nyolc napi fogházra és 20 korona pénzbüntetésre, Haraszi András pedig 20 kor. pénzbüntetésre ítélte. Az ítéletbe a vádlottak belenyugodtak, s így az jogerős.

A népcsaló Kristóffy otthon

A nemzet plózája odujában.

Bujdosik a letűnt komédiás.

Express tudósítás

Budapest, május 9.

A gonoszság letűnt démona, a megbukott abszolutisztikus színjáték eltaposott szereplője, Kristóffy József tegnap ért haza szülővárosába. Arról a boszorkányesterről van szó, aki a legalávalobb hazaárulást a hazamentés, a leggyalázatosabb zsarnok-ságot a népjogok köntösébe bujtatott s a legutálatosabb képmutató bérenc típusát adta a történelem sötét lapjainak.

Még mikor a hazaáruló cinkosok csilaga magasan ragyogott, a haladóparti sajtó kihirdette, hogy az országmentő néppárt, Kristóffy József országos körútra indul, hogy a „félrevezetett népet az igazságról felvilágosítsa.“ A körút egyik állomásán Debrecen is ki volt jelölve.

Kristóffy mint bujdosó tegnap hazájába, szülőföldjére vágyakozott mennis útja Szegeden keresztül vitte Makóra.

Az állomáson sokak előtt feltűnt tegnap este a budapesti gyorsvonat utasai között egy sápadt képu ember, aki riadva hordozta szemét végig az embereken: nincsen-e köztük ismerős, a kitől menekülnie kellene. Nem voltak ismerősök. Kristóffy átlóphatta magát a makói vonatra anélkül, hogy felismerték volna.

Este 8 órakor érkezett meg szülőföldjére, Makóra a fekete nevű főpribék. Nem

várta még az alszociádemokraták küldöttsége sem. A pályaudvar élénk volt, de Kristóffynak sikerült észrevétlenül átsurranni a maga dolgával elfoglalt közönség között. Az ajtóban két hozzáméltó gyászvitész, Farkas László volt darabont-alispán és BarnaSándor volt árvaszéki elnök fogadta.

A három cinkos együtt osont be a városba, ahol Kristóffy a maga házában huzta meg magát.

A makóiak még csak egy ablakbeverésre sem érdemesi ették az odujába vonult politikai komédiást.

TAVIRATOK.

A fővárosi lakásuzsora ellen.

Budapest, május 9. A M. N. jó helyről arról értesül, hogy Kossuth Ferenc igen üdvös intézkedéseket kíván tenni a lakásuzsora ellen. E célból legközelebb nagy ankétet tartanak a minisztériumban.

A magyar iparért.

Budapest, május 9. A magyar ipar előmozdítására Budapesten 100 millió korona alaptőkével bank alakul. Az alapító munkálatok már megkezdődtek és eddig nagyon szép eredménnyel.

Wlassits Gyula Bécsben.

Budapest, május 9. Wlassits Gyula a közigazgatási bíróság elnöke Bécsbe utazott, hogy holnap ő felsége előtt ki nevezését megköszönje.

Achim András harcolni fog.

Budapest, máj. 9. Achim András a csabai paraszt képviselő ma bejelentette hogy a képviselőház egyik ülésén nyilatkozni fog magyar vezényszó kérdésében. Achim ma kijelentette, hogy ezért a végetekig fog harcolni.

Goluchovszky utóda.

Bécs, máj. 9. Udvari körökből hírlik, hogy Goluchovszky Agenor külügyminiszter távozása befejezett dolog, utódjaival Ehrenthal pétervári és Pallavichini bukaresti nagykövetet emlegetik. Ugyancsak elhagyja helyét Burrián közös pénzügyminiszter, a kinek helyét a külügyminiszter kinevezésekor töltik be.

A megabougolt Héderváry.

Zágráb, máj. 9. A horvát képviselőházat ma királyi kéziratral megnyitották. A képviselők mandátumainak igazolásakor Khuen Héderváryt zajosan abcugoltak, úgy hogy ki kellett mennie az ülés teremből.

Összedült cirkusz.

Brassó, máj. 9. Itt ma nagy szerencsétlenség történt. A piacon lévő cirkusz összedült. A közönség zsufoolásig megtöltötte a ponyvasátort s a szerencsétlenség nagy ijedelmet keltett. Egy s olga meghalt, nagyon sokan megsebesültek. Különösen asszonyok, a kiket összetapostak.

Legyilkolta a feleségét.

Nem tudott nélküle élni.

Egy férj tragédiája.

Saját tudósítónktól.

Debreczen, máj. 9.

Véres gyilkosság történt szombaton éjjel Szigetváron mint ottani levelezőnk jelenti, Rátásics József szigetvári 25 éves földmives az ősszel kelt egybe a 19 éves Berta Máriával.

Az asszony még az ugynevezett mézeshegy idején, a harmadik héten megcsalta az urát egy Kisasszondi József nevű 23 éves legényvel. Rátásics ekkor annyira megverte asszonyát, hogy az elhagyta őt.

A szerencsétlen férj azonban oly örülten szerette feleségét, hogy mindent hajlandó volt neki megbocsájtani, ha visszatér hozzá. Azonban erre nem volt hajlandó az asszony. Idővel azonban mégis békülésre hajlott Rátásicsné. A békét közvetítők útján úgy egyezett meg a férj és feleség, hogy Rátásics szombaton elmegy a feleségéhez és aztán mindig ott marad nála.

Igy is történt, de mikor szombaton este a férj megjelent felesége lakásán, az asszonyt nem találta otthon. Elindult a keresésére és a harmadik hazban Majdák István lakásában meg is találta feleségét, a ki ezuttal is szeretőjével Kisasszondi Józseffel együtt volt Majdák hazában.

Rátásics mikor ezt látta, hazaszaladt és egy nagy konyhakést vett magához. Amikor a újból visszatért, Majdák lakása már be volt zárva. Csak hosszas zörgetés után nyitották ki az ajtót. Rátásics kérve-kérte az asszonyt, hogy legyen becsületes és térjen vissza hozzá. Az asszony a könyörgésekre sértőn válaszolt, mire a férj fölindulásában rávetette magát feleségére és a nagykest kétszer a mellébe döfte. Rátásicsné eszméletlenül esett össze.

Az asszony szeretője ez idő alatt az egyik ágy alatt rejtőzködött s meg se mert moccanni. A vesztélyesen összeszürkált asszonyt beszállították a kórházba, ahol még szombaton éjjel meghalt Rátásics József maga jelentkezett a csendőrségnél, amely letartóztatta őt.

REGENY-CSARNOK.

A Bandita.

39 (Spanyol Regény.)

Még csak egy szónál fogta fel Dona Flor rettenetes sorsát, mi számára fenn tartott. Szivrepesztőleg felkiáltva, az övén függő kis tokból kirántá vékony, tühegygyel bíró törét, s azt mellére szegezte.

A banditák e mozdulatot látva, visszahátráltak, s Dona Flor ismét külön állott a falnál nyugodt elhatározottsággal s egy szobor szilárdságával.

— Atyám! — kérde — mit parancsolsz.

S hangja is mutatá, hogy atyja első szavára szűz keblébe merül a gyilkoló acél.

Don Inigo nem felelt, de a borzasztó helyzet visszaadá ifjúkori erélyét, s egy megfeszített váratlan mozdulattal talpra ugrott, s karjait kiterjesztve kiáltá: — Ide leányom! jöjj ide!

Dona Flor atyja keblére borult, s törét kezébe adva, halkan mondá:

— Atyám, atyám! emlékezzél azon rómainra, kinek történetét annyiszor elmondtad, tudod, Verginiusra.

Alig mondta ki e szavakat Dona Flor midőn egy öt atyja karjaiból kirántani akaró banditát a kis játékszer, ama vékony acél, lábaihoz terített.

Borzasztó dühkiáltások hangzottak föl az egész koresmában. — Tíz kés nyílt ki, tíz tör hagyta el hüvelyét, tíz kard suhogott a levegőben, fenyegetve a két foglyot, kik látva, hogy utolsó órájuk végperce felé közeledik, forró sókot váltottak, rövid ímát rebegtek, s kezeiket égfelé kulcsolva egyszerre mondták:

— Szurjatok!

— Öljétek meg! Öljétek meg! ordíták a rablók fegyvereikkel a foglyokra rohanva.

Egyszerre heves ökölcsapás által bezuzott ablakesőrrenés hallatszott. Egy, csak hosszú törrel fegyverzett ifju pattant könnyedén a szobába, s paranshoz szokott hanggal kérde:

— A patvarba, fiuk! — mit miveltek?

Folytatjuk.

Közgazdaság.

Terményfőzde.

Schvarcz E. debreczeni bizományos távirati jelentése Budapest, 1906. május 9.

Készáru tartott határidők állandók.	
1906 októberi buza	16 44 - 46
1906. áprilisi buza	15 96 - 98
májusi buza	15 52 54
októberi rozs	13 00 - 03
1906. áprilisi rozs	17 94 - 96
októberi zab	17 44 - 46
áprilisi zab	13 74 - 76
1906. májusi zab	13 86 - 88
1906. májusi tengeri	—
1905. júliusi	—
1905. aug.	—
szepetembri	—
1906 szeptemberi repce	—

Blous-selyem

vámolva házhoz szállítva. Gazdag mintagyűjtemény forduló postával Henneberg selyemgyára Zürich.

65 krtól 11 frt 35 krig métere — legújabb divat! Bérmentesítve és el

Klein Testvérek

Csapó-utca 17. szám alatt.

Szigoruan szabott árak!

Világhírű Török kaszák!

Értesítés!

Tudomására adjuk a mélyen tisztelt gazda közönségnek, hogy a világhírű

„Török kaszát”

amelynek jóságáról immár volt alkalmunk meggyőződni a közönségnek: az idén is egyed árusításra vettük át Debreczen és Hajdumegye területére.

Ezen kaszák rendkívüli előnye, hogy természetileg (kézzel) vannak kovácsolva, nem pedig mint a többi más kaszák gépek segítségével állítatnak elő, — a török kaszát ennél fogva szükségtelen válogatni, — az minden darab biztos és akár tíz darabig is kicseréljük.

Mindenféle gazdasági eszközök: ekék, boronák, permetezők, kerti padok, szerszámok jutányos áron pontos kiszolgálás mellett vehetők

Pásztor Gyula és Társa

vaskereskedőknél Csapó-u. (Bankház.)

Debreczen és Hajdumegye egyedüli főelárusítása.

Minden Török kaszát 10 darabig felelünk!

A világ legjobb kaszája a „Török kaszák”!

Ritka alkalom.

Mindenféle porfesték és firniszben törött kész festékek, szoba padló lackok, parketmáz stb. minden elfogadható áron beszerezhető. 1 kilo padló lack 60 kr. és feljeb

Fazekas Kálmán

festék üzletében

Hatvan-u. 5. sz. Lukács Vilmos ur mellett.

Budapesten sikerült!

több helyen nagyobb mennyiségű divatos árut megvenni oly kereskedőtől, kik kényeszerből adták el áruikat, melyet a tisztelt közönség rendelkezésére bocsájtjuk a legolcsóbb árban u. m.

- Legdivatosabb férfi gypaju szövet maradékok mtr. 1 frt.
- Finomabb frt 120, 160, 180, 2. — 250
- Legfinomabb gypaju szövet méterje 3 frt.
- Női pepita szövet 120 centi széles 40 kr.
- Sima minden színben 120 centi széles 50, 80 „
- Divatos delének 23 „
- Legdivatosabb blous sephirek 25 „
- Finom batiszt 28 „
- Legfinomabb Cosmanosi kreton azelőtt 45, most 25 „
- Legfinomabb Chiffon vászon méterje 20 „
- Delén kendők darabja 20 „
- Nagy választék finom karton maradékokban mtr. 20 „
- Kanavászok, clottok, czeigek stb még eddig nem látott olcsó árakban. 2 frtig.
- Női diszitett kalapok 1 irtól 1 kor. darabja.
- Nagy választék női kalap formákban 1 kor. darabja.
- Női felöltők minden elfogadható áron adatnak el.

„Kölcsey“ kávéház

Csapó-utca 52. sz. a.
Kedden 1906. május hó 8-án
Ünnepélyesen
megnyilt.

A legkényelmesebb berendezésű
helyiségek a legkellemesebb szórakozó helyül szolgálnak.

Remek nyári fedett kert.

Modern billiard asztalok.

Kuglizó pálya az udvarban.

A legolcsóbb kávéházi és vendéglői
árakról a legpontosabb és legjobb
kiszolgálás mellett kezeskedik a

Kölcsey kávéház

tulajdonosa

Szinetár Samuel.

Az Alföldi takarékpénztár

DEBRECZENBEN, Piac-utca saját ház.

Elfogad betéteket

Takarékpénztári könyvecskékre és Chequeszámlára.

Kölcsönöket nyújt

váltókra, kötelevényekre, és folyószámlákra a legelőnyösebb kamattal mellett.

Törlesztéses kölcsönök

földbirtokokra s más ingatlanokra.

Tőzsdéi megbízások

értékpapírok vételére és eladására

Óvadék kölcsönök

vállalkozóknak, bérlőknek és hivatalnokoknak.

Kölcsönök

tőzsdén jegyzett értékpapírokra, záloglevelekre, valamint vidéki pénzüintézetek részvényeire.

Értékpapírok,

ércpénzek és külföldi bankjegyek beváltása és eladása.

Hitelrészes

csoportbéli váltók leszámítása egyetemleges felelősség mellett.

Kölcsönöket ad

nyugdíjkepes köztisztviselőknek 10, 15 és 20 évi törlesztésre.

Beraktároz

árakat és terményt saját raktáraiba és azokra előleget is nyújt.

A Magy. kir. szab. osztály sorsjáték fő elárúsító helye.

Thieszen H. és Fia

kárpit gyári raktára

➔ Darabos-utca 9. szám. ➔

Török a szerencse kovácsa!

Felülmulhatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **25 millió** koronánál több nyeresémet fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; ezek között a **két legnagyobb** nyeresémet, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600.000** koronás főnyeresémet.

a legnagyobb **400.000** koronás főnyeresémet.

továbbá 5 a **100.000**, 3 a **90.000**, 2 a **80.000**, 3 a **70.000**, 3 a **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **3.000**, **2.000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyeresémet.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő 18 új magyar osztálysorsjátékban

125.000 sorsjegyre **62.500** pénznyeresémet jut.

és összesen **16 millió 457.000** korona hatalmas összeget sorssolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyeresémmel. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett álló számtalálta, melyre egy nagy nyeresémet jut.

Adám, Adél	4040	Dezso, Erzsébet	6411	Iván, Jolán	12305	Ottó, Melánia	20441
Adolár, Agnes	6814	Ede, Eszter	9868	Jakab, Józsa	20284	Ódön, Narcisz	20989
Adolf, Agota	9007	Elek, Etel	19821	János, Judit	20988	Pál, Nesztí	24236
Agoston, Amália	19102	Elemér, Flóra	20580	Jenő, Juliska	24208	Péter, Olga	24277
Aladár, Anna	20445	Emil, Franciska	22082	József, Karolin	24265	Pista, Paula	28876
Albert, Anatólia	21619	Endre, Frida	24252	Kálmán, Katinka	28874	Richard, Pelagio	32715
Alfréd, Apollonia	24215	Ernő, Genována	24863	Károly, Katalin	29634	Róbert, Petronella	35640
Akos, Aranka	24285	Ferenc, Gertrud	29633	Kernél, Klára	35318	Rudolf, Piroška	37411
Ambrus, Berta	28881	Frigyes, Gabriella	34933	Kristóf, Klótild	36825	Salamon, Regina	38164
András, Blanka	34352	Pülöp, Gizella	36779	Lajos, Kornélia	38138	Samu, Rózsika	38298
Antal, Borbála	36451	Gábor, Hedvig	38118	László, Krisztina	38226	Sándor, Rozália	41921
Arnold, Boriska	37424	Gáspár, Heléna	38178	Leó, Kunigunda	41919	Simon, Sári	88981
Arpád, Betti	38169	Gergely, Henriett	41795	Lipót, Laura	64204	Tamás, Sarolta	84769
Arthur, Bella	41794	Géza, Hermina	51398	Lőrinc, Lenke	84738	Tibor, Szeréna	86049
Aurél, Brigitta	41938	Gusztáv, Hilda	84702	Manó, Leónia	86014	Tihámé, Theodora	92773
Attila, Cecília	84309	György, Ibolyka	84780	Márkus, Lidia	90870	Tivadar, Teréz	128563
Balázs, Cornelia	84773	Gyula, Iduska	89219	Márton, Lina	101989	Tóbiás, Terus	128504
Bálint, Dóra	86065	Henrik, Ilona	101914	Mátyás, Ludmilla	123502	Vendel, Valéria	128508
Barnabás, Borotya	101404	Hermann, Ilma	123501	Mihály, Lujza	123507	Viktor, Veronika	128516
Béla, Cecília	106999	Hugó, Ilka	123506	Miklós, Magdolna	123519	Vilmos, Viktória	128520
Benedek, Eufemia	123505	Ignác, Irén	123546	Miksa, Malvin	123514	Vince, Vilma	128518
Bernát, Emma	123509	Illés, Irma	123510	Mór, Margit	123515	Zoltán, Zsófia	128521
Dániel, Ernesztina	123513	Imre, Izabella	123511	Nándor, Mária	5488	Zsigmond, Zuzsanna	128522
Dávid, Eva	123517	István, Janka	8512	Orbán, Márta	8826		
Dénes, Evelin	5637	Izidor, Johanna	8602	Oszkár, Matild	12814		

Legnagyobb nyeresémet esetleg **1.000.000** korona.

továbbá 1 jutalom **600.000**, 1 ny. **400.000**, 1 a **200.000**, 2 a **100.000**, 2 a **90.000**, 2 a **80.000**, 2 a **70.000**, 2 a **60.000**, 1 a **50.000**, 3 a **40.000**, 3 a **30.000**, 6 a **25.000**, 9 a **20.000**, 13 a **15.000**, 44 a **10.000** korona és még sok egyéb nyeresémet.

Az I. osztály sorsjegyek tervszerű árai:

$\frac{1}{8}$ eredeti sorsjegy frt — 75 vagy kor. 150, $\frac{1}{4}$ eredeti sorsj. frt 150 vagy kor. 3.—
 $\frac{1}{2}$ „ „ „ 3.— „ „ 6.—, $\frac{1}{1}$ „ „ „ 6.— „ „ 12.—

A sorsjegyeket utánvétellel vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

➔ folyó évi május hó 15-ig ➔

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. és TSA

Bankháza Budapest.

Sürgőnyezim: Törökék, Budapest.

Sürgőnyezim: Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főáruházi osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körút 46/a. I. fiók: Váci-körút 4/a.

II. fiók: Múzeum-körút 11/a.

Ajánlja minden a festészet-, mázoló-, aranyozó- és tapetlozó szakmába vágó munkálatait a n. é. közönségnek **olcsó árak mellett.**

Világkiállítás Szt. Louis 1904 legfőbb kitünt. Grand Prix

Egyetlen gyáros Fritsch Schulz János és társai Sárospatak

Globin

a legjobb és legfinomabb
Czipő tisztítószer

Bilkey Dezső és Radoványovits János

állandó képkiállítás és képvásár
Debreczen, Piacz-utoza 59. szám.
 Ajánlanak olajba festett történelmi, táj-,
 genre képeket, szent képeket. — Fővárosi
 mintára

⇒ **állandó képkiállítás,** ⇒
 képvásár.

⇒ **Ingyenes megtekintése** ⇒
 a legszebb, világhírű festők pályadíj nyertes
eredeti festményeknek.

Nyitva egész nap.
 Vétel nem kötelező.
 Festmények részleltetésre is kaphatók.

Üveges munkát és képkerekezést

olcsón és csinosan ki-
 zárólag egyedül készít

Blattner Gyula

Piacz-utoza 69. szám
 a megyeházzal szemben.
 Telefon 468. Telefon 468.

Tavaszi idényre

Sima és mintás szövetek,
 Francia delin 60 krajczár,
 1/2 gyapjú 28 kr. **Selyem**
batisztok 35, 40, 50 kr.
 Cosmanosi kartonok és
 zepfirek, férfi, női és gyer-
 mek harisnyák, keztük,
 csipke és csipke gallér fű-
 zők. **Férfi ing, sima, haj-**
tásos és színes elővel
1-20 kr. Öt rétü színes ke-
 zellé 22 kr. gallér 12-20
 k- **Csipke függönybe**
 roított függöny és vásznak-
 ban gyári raktár.

Dospoly János utóda

Főtér, Tisza-palota

Kölcsönök

a legkedvezőbb feltételek mellett fo-
 lyósít a

Központi Bank

mint szövetkezet
Debreczen, Piacz-utoza 65. szám
 Egy törzsbetét 50 fillér. Minden törzs-
 betét 100 korona hitelre jogosít.
 Négyéves évtársulat.
 Parcellázási kölcsönök heti törlesz-
 té.re.

Mint a budapesti Kern-bankháza kép-
 viselője **tetszés szerinti** lefizetésre
 ajánlok

Sorsjegyeket

a tőzsdén jegyzett napi árfolyamon és
 azokra a legmagasabb kölcsönt (a napi
 árfolyam 96 %-át kieszközölöm.
 Bővebb felvilágosítás kapható

Horovitz Zsigmond

könyvnyomdája és papirkereskedésén
Debreczen, Piacz-u. 12. (Stencinger ház.)
 Fényképező gépek és cikkek eredeti gyári árban
 kaphatók.

Legjobb bajuszodró a híres DEBRECZENI „GZIVIS“ bajuszpedró



mely nem tép, de jól összetartja és nötteti
 a bajuszt!

1 doboz ára 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő

gyógyszertára a „Kigyó“ hoz DEBRECZENBEN.

Hajdúvármegye árvaszékétől.

5214/1906. áu. számhoz.

Árverési hirdetemény.

Hajdúvármegye árvaszéke közhírre
 teszi, miszerint a néhai özvegy Bartha
 Mihályné hajdúhadházi volt lakos hagyá-
 tékához tartozó és a hajdúhadházi 3490.
 számú telekjegyzőkönyvben 227. hrszám
 alatt foglalt házastelek 1906. évi június hó
 7-ik napjának délelőtti 9 órakor Hajdúhad-
 ház község házánál megtartandó nyilvános
 árverésen a következő feltételek mellett el
 fog adatni:

1. Az eladásra kijelölt 227. hrszámú
 ingatlan két részletben fog árverés alá ki-
 tétetni; és pedig előbb a nagyobbik ház
 a hozzátartozó beltelekkel 5800 korona
 kikiáltási ár mellett, azután a kisebbik
 ház a hozzá tartozó beltelekkel 1200 ko-
 rona kikiáltási ár mellett.
2. Árverelni kívánók tartoznak a kiki-
 áltási ár 10 %-ját 580 korona, illetőleg
 120 koronát az árverés foganatosításával
 megbízott főszolgabíró kezéhez az árverés
 megkezdése előtt bánatpénzül lefizetni,
 mely bánatpénz a vételár utolsó részletébe
 fog beszámíttatni.
3. Tartozik vevő a vételárt három
 egyenlő részletben és pedig az első rész-
 letet az előjáróság kezéhez a leütéstől
 számított egy, a másodikat a leütéstől
 számított 2, a harmadikat a leütéstől szá-
 mitva 3 hónap alatt, mindenkor a leütéstől
 számított 8% kamatokkal Hajdúhadház
 község gyámpénztárába befizetni.
4. Vevő a vett birtoknak azonnal
 birtokába lép s a birtoknak haszonélve-
 zete mellett a leütéstől terheket, ugyszin-
 tén a szerződés és átírással járó egyéb
 költségeket is viselni tartozik, tulajdon-
 joga azonban csakis teljes vételár lefize-
 tése után lesz bekebelezendő.
5. Vevő addig, míg a vételár utolsó
 részletét le nem fizeti, az ingatlanon levő
 épületeket tűzkár ellen biztosítani tartozik.
6. Ha a vevő a fentebbi feltételeknek
 bármi tekintetben eleget nem tenne az ál-
 tala megvett ingatlan birtok a gyámható-
 ság tetszése szerint vevő kárára és veszé-
 lyére újabb árverésre kitétethetik, vagy
 ennek mellőzésével vevőn a vételári rész-
 letet s ezeknek a leütéstől számított s 8
 0/0-kal kamatozó kamatai 1877. XX. t. cz.
 290. §. a törvény rendes útján bevétethetnek.
7. Ha az árverés napjától számított
 15. nap alatt az árvaszékhez intézet be-
 adványban valaki részéről a megállapított
 bánatpénz és a megtörtént árverésen elért
 vételár 10 0/0 ának letétele mellett a vevő
 ígéretét, ennek legalább egytized 1/10 ré-
 szével meghaladó ajánlat tétetik az árva-
 székek jogában áll, az előbbi árverést
 hatálytalannak nyilvánítva, újabb árverést
 rendelni. Az utóajánlat az ajánlattevőre
 feltétlenül s akkor is kötelező, ha az aján-
 lata folytán elrendelt árverésen meg nem
 jelen és ha az övénel magasabb ígéret
 nem tétetik, az ingatlan általa megvettnek
 jelentetik ki.

Kelt Debreczenben, Hajdúvármegye ár-
 vaszékének 1906. évi május hó 5-ik nap-
 ján tartott ülésében.

Orosz Endre, h. elnök.

Csász. és kir. szab. jégszekrény.



Gyár: Budapeston, **STILLER JÓZSEF**-nél, ajánlja törvényesen védett és első-
 osztályú legjobb szerkezetű, kőművelési nyert hűtő-csőléteket sör, víz, vaj, nyers
 hússal hűtésre, ételbűtőket házi szükségletekre, fagyintéskészítőket és fagyinté-
 rés-rezervókat, barmrészt berendezéseket és legújabb szerkezetű pez-
 gető-csapokat. — Képes árjegyzékek fontú gyártmányokról, valamint a legújabb
 találmányú hűtőközlő, ételhűtőkről, továbbá székimerő készülékekről (hűtött levegő ny-
 mással) kívánatra ingyen.

STILLER JÓZSEF

BUDAPEST.

Gyár és iroda:
 VII. ker., Nagydófa-utca 22. szám.
 Weszlényi-utca sarok.

Apró hirdetések.

10 szögig 40 fillér, azontul minden szó 4 fillér, a legkisebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből szedett minden szó 8 fillér. — Vidéki tudakozásnál tessék válaszbélyegyet csatolni.

Melyik fess fiatal ember volna hajlandó egy fess fiatal özvegy asszony unalmas óráit kellemessé tenni az irjon e lap kiadóhivatalába. (Pártoljuk a hazai ipart) kérem jelezni.

Nyaralóknak. Zongorát, Pianinot, Czimbalmot bérbe ad Schmidt S. zongora, hangszer készítő és raktáros.

A Boldog kertben 1170 négyszögöl szőlő föld, melyben 200 négyszögöl luezerna van eladó. Értekezhetni lehet Homokkert II. járás, 141. szám alatt.

Azonnali belépésre keresek egy jó mindenes eselédet. Czim a kiadóba.

Város legforgalmasabb helyén Csapó-u. 56. szám alatt, 10 évig adómentes ház modern uri lakásokkal eladó.

Hajfonatok, női parókák, hajbetétek, krepék, fűzetek, minden hajmunkák legjutársabban kapható Boezán Ferencz fodrász Hatvan-utca 2. Kihullott női haját veszek.



„Villamos” jó karban tartási bérlet villamos házi csengők. Házi és magán központi Telefonok, új berendezések és javítások szakszerű és olcsó Villamos felszerelések anyagok raktára. Magán telefonok kölcsön bérlet évi 20 kor.

felszereléssel együtt készít Földvári L. Debreczeni első Elektrotechnikai vállalat Debreczen, Kossuth-utca 1 szám az udvarban. Telefon szám 168.

Rőfös és kézműáru cikkek, ugyszintén női kabátok, férfi öltönyök és felöltők a legszebb kivitelben heti és havi részletfizetésre áremelés nélkül kaphatók Kohn Hermann Hatvan-utca 17.

Kert tulajdonosoknak! Virág kedvelőknek! Árvácska tövek száza 3 kor. Nefelejts tövek száza 3 kor. Százzorszép tövek száza 3 kor Kerti szögfü évelő dísz fajok száza 10 kor. Dísz Canna gumok nével 10 drb. 3.60 kor. Dísz Canna gumok újdonságok 10 drb. 5 kor. Dísz Caotus gyögyikék Georginák 10 drb. 3.60 kor. Dísz Caotus gyögyikék Georginák újdonságok 10 drb. 5 kor. Iris lilium 25 fajban remek fajok 25 drb. 4 kor. Tuba rózsák teljes fajok 10 drb. 1.60 kor Gladiolus hagymák 100 drb. 3 kor. Nemes rózsák 3 éves erős koronával 1 drb 3 kor. Nemes rózsák téli nemesítés 10 drb 10 kor. Nemes futórózsák erős példányok 1 drb 80 fill. Pelargonium sok fajban 10 drb 3.20 kor. Ezenkívül körülbelül 200 féle évelő virág azonnali kiállításra készen. Megrendelhető Kontsek Géza kertészüzletéből, Kossuth-utca.

Kiadó lakás. Péterfia-u. 60. sz. a. 2 szoba, konyha és mellékhelyiségeiből álló udvari lakás azonnal kiadó.

Bor. Saját termésű kitűnő Ezerjő és Risling borok hordószámra eladók Poroszlay Lászlónál Hunyadi-u. 3 sz.

Alkalmi árak! Harisnya kiárusítás végett 3 pár kötött női harisnya 60 krtól feljebb, 3 pár kötött férfi harisnya 45 krtól feljebb, Patent száru gyermek harisnya 14 krtól Márton Gyula rövidáru üzlete Bika szálloda mellett.

Házeladás. Dr. Balkányi Miklós Kossuth-utca 32. számú háza, olcsón, előnyös feltételek mellett eladó.

Irodának, vagy műhelynek alkalmas szép, világos szoba kiadó. Értekezhetni Horváth Ferencz uriszabónál Szentanna-u. 6.

Különbejárati esinosan butorozott szoba kiadó Simonffy-u. 15. sz. a.

Költőküldések alkalmából villanyesengők javítását és berendezését legjutányosabban eszközli Krausz Kálmán Hatvan-utca 2.

Kiklósné és Társa (börönd) koffer gyártó műhelye Debreczen, Piacz-utca 26. nagytözsde mellett. Nagy raktárt tart saját gyártmányú kézi és láda kofferokban, saját gyártmányú utazó, piaci és iskola táskákban, kézi táskák, szivar-, cigarettá- és dohány tárcákban. Javítások és megrendelések pontosan és olcsón eszközöltetnek.

Moly-kár elleni megóvás. Nyári megőrzés végett elfogadok prémezett női és férfi ruhadarabokat, valamint értékesebb szőnyegeket is Külön e célra berendezett raktárhelyiség. Gondos kezelés. Tóth Ferencz férfi ruha és szücs áruk raktára Debreczenben.

Csinosan berendezett külön bejárati butorozott szoba kiadó Kossuth-u. 58. sz. a.

Szeplő és májfoltok ellen legjobb

FAY ARCH-CREME

Szépít, fiatalít

Hatása csodás.

Tégeye 1 K. hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 K

Kapható egyedül a készítőnél

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél
Debreczen, Kossuth-utca 3.
„Arany egyszarva” gyógyszerár.

A legkitűnőbb festék, lakk és kence

árak állandóan friss minőségben jutányosan kaphatók

Neumann Nándor

festék gyári raktárában
Debreczen, Hatvan-u. 5.
Telefon 205.
Aranyozó kenczék darabonként 20 kr.

Donogán és Somossy
DEBRECZEN, Kistemplombazár.
SZŐNYEGEK.
Flanell takarók.
Ágy és asztalterítők.
Függönyök. Ló pokróczok.
Linoleum
nagy raktára!



Stock-Cognac Medicinal

kezeség mellett, tiszta borból párolt

Allandó vegyi ellenőrzés alatt.

Camis és Stock

pároló telepe,

Fiume-Barcola.

Csakis elsőrendű üzletekben kapható.

Műhely áthelyezés.

Értesitem a n. é. közönséget, hogy Szentanna-utca 1. sz. alatt létezett

fegyverműves műhelyemet

az ottani építkezés miatt, tetemen megnagyobbítva, **fegyverek, önvédelmi eszközök** és e szakba vágó cikkekkel dusan felszerelve ideiglenesen

Piacz-utca 34. sz. alá

főposta szomszédságába helyeztem át.

Az eddigi b. pártfogást továbbra is kérve, vagyok kiváló tisztelettel

Skóth Sándor

fegyverműves,

Debreczeni mechanikai

Zander-gyógyintézet

Debreczen, Piacz-utca 50., földszint.

Tulajdonos: **Dr. SZÁSZ ADOLF** orvos.

Gyógytényezők:

Zander-féle mechanikai gyógyberendezés. — Svéd (manuális) gimnasztika. — Orvosi massage. — Testgyenyésítés. — Forró levegőfürdők egyes testrészekre. — Elektromassage. — Villanyozás (Faradizálás.)

Telefon 389.

Prospektus

Ragyogó ÉKSZEREK

arany-, ezüstneműek és
zsebóra különlegességek

Rose Dezső

előkelő üzletében található
DEBRECZEN, Piacz-u. 55. sz.
Hungaria mellett.

Műhely áthelyezés.

Az évek óta előnyösen ismert

Klein Ferencz

czimer és czimfestő, műhelyét

Piacz-utca 55. sz. alá

a Hungaria kávéház szomszéd-
ságába

helyezte át.

Figyelem!

Sandál-
Torna-
Kerékpár-
Football-

Czipők

a legjobb szakértelemmel ké-
szítve jutányosan kaphatók

Cziczó Lajos

úri és női czipész üzletében
DEBRECZEN, Piacz-utca 12. sz.

Nagy választékban kaphatók

Vászon árak. Férfi és női kész
fehérneműek. Menyasszonyi
kelengyék. A legszebb ujdön-
ságok nap- és esernyőkben.
Csipték, szallagok, himnuszok.
Divatos czérna- és selyem női
keztük. Férfi-, női- és gyer-
mek harisnyák. Női csipke-
gallérok. Férfi és női nyakker-
dők jutányos szabott árakhoz.

Szabó Lajos fiai

Debreczen,
divat-, vászon- és szőnyeg áruház.

Bächer Rudolf

kiz. szab.

eg y á r.

Debreczeni képviselő

Ráhrer Sándor

Debreczen,

Pisoz-utca 26., a főtrafik udvarán.

Melichar Ferencz

kiz. szab.

vetőgépgyár.

Értesítés.

Mint hogy számos oldalról kérdezősködtek már nálam kitünően bevált
**Johnston-féle eredeti amerikai fűkaszalóink, marokrakó-
és kéveköttő-aratógépeink**

felől, elhatároztuk, hogy ezen gépekből is nagy készletet tartunk **Deb-
reczenben, Piacz-utca 26. szám alatt** évek hosszú sora óta előnyö-
sen ismert gépraktárunkban.

Van szerencsém ezek előre bocsátásával t. Czimet aratógépeink
és fűkaszalóink megtekintése végett tisztelettel meghívni. Megjegyezzük,
hogy a legnagyobb készséggel szállítunk innen bárhová is arató- vagy
fűkaszalógépet próbára, azaz oly kikötés ellenében, hogy amennyiben az
bármily dől gabonát kifogástalanul le nem aratna, a gépet szó nélkül
visszaszállítjuk a magunk költségén.

Egyben felhívom a b. figyelmét az egész országban igen elterjedt
eredeti amerikai Planet tengeri-, répa- és szőlőkapálóinkra, nemkülönben
eredeti amerikai Hollingsworth szénagyűjtőinkre.

Tekintettel arra, hogy

**világhírű eredeti Bächer aczélekéink és páros soru
„Unicum Drill“ vetőgépeink**

a legmesszebbmenő igényeknek is megfelelnek s ezen a réven a gazda-
közönség teljes bizalmát régóta bírjuk, bizton reméljük, hogy nagybecsű
látogatásával vagy esetleges b. rendelésével mielőbb megtisztel bennünket.

Kiváló tisztelettel

Bächer Rudolf Melichar Ferencz

debreczeni képviselő

Ráhrer Sándor.

Félix gyógyfürdő

Nagyvára mellet.

Európa leggazdagabb kén- és hévíz forrása 490 C
17 millió liter napi mennyiség. A kén- és hévízben
gazdag és hidrogént is tartalmazó hévíz, javára
van fürdő alakjában **csúszos és kőszvényes bántal-
maknál, csonttörések, ficamodások után, idegzsá-
báknál (ishyas), bőrbajoknál. Női betegségeknek,**
idült méh- és petefészek-gyulladások, méhurut,
medencebeli sejtiszóvetlő és izzadmányoknál, idült
veselőknél. Bright kór stb. **Ivógyógyimód alakjá-
ban** pedig idült gyomorhajoknál, makacs székreke-
désnél vese köveknél, a máj- és epehólyag be-
tegségeinél.

**Sárgaság és epeköveknél meglepő
gyógyhatás.**

Hét szállójában 200 ujonan bebutorozott szoba, 70
holdas park, gondozott sétautak, gyógyterem, étte-
rem, teniszpálya, könyvtár, regényeskirándulások,
vasut-állomás, posta, távirda, helyközi telefon, hét-
ezernél több állandó fürdővendég, 60000 kirándu-
ló, gyógytár, állandó fürdőorvos. Teljes penzió
október 1-től május 1-ig napi 6-8 korona.

Egész éven át nyitva.

Prospektust küld a fürdőigazgatóság.

Uj! Nincs többé por. Uj!

Bátor vagyok a nagyérdemű közönség becses figyelmébe ajánlani
a most megérkezett

„Perolin“

pormentes tisztítóport, mely felülmulhatatlan.

A „Perolin“-nal tisztított padlóknál legyen az fa, parkét, lino-
leum vagy kő, a por felszállása lehetetlenné válik.

Fertőtlenítő!

Ózondus!

Szőnyegek tisztítására felülmulhatatlan porolás nélkül a „Perolin“
használatánál a padló olajozása teljesen fölösleges.

Egyedüli elárúsító helye.

A nyári idény beálltával ajánlok egy általam készített molyport,
mely sokkal jobb mint a többi moly elleni szerek. Raktáron tartom to-
vábbá a legfinomabb dalmáciai rovarport, a

„DALMATIN“ illatos rovarport.

Naphtalint, padló lacokat különböző színekben. Vizzel mosható
parket viaszot az ugynevezett „Parquette rózsát“ és mindennemű ház-
tartási cikkek, m. lyek legjutányosabb árban kaphatók.

Kitünő tisztelettel

Rácz Hermann, Debreczen

„Angyal Drogueria“

Piacz-utca 42. szám. Lamprecht palota. Hungaria kávéházzal szemben.

Szabadalmazott új találmány

Cserépfedelek javítási költségeinek megtakarítása!

Értesitem a t. építő közönséget, hogy az általam feltalált és 16043/905. szám alatt szabadalmat nyert tető szegélyzetek alkalmazásánál a cserépfedeleken használatos volt habares munkák és azoknak évről-évre való megújítása fölöslegessé válik.

Találmányom egyszerű, olcsó és meglevő tetőszegélyzetekre is könnyen felerősíthető.

Ezen új rendszer alkalmazása által 30—40 évig felesleges a javítás s így óriási megtakarítás érhető el.

Mintákkal és költség-előírányzattal szívesen szolgál

Kiss Ignác

bádogos mester. Placz-utca 34.

Megnyilt! Megnyilt!

legolcsóbb butorüzlet.

Van szerencsém a n. é. közönséget tudatni, hogy a volt Kesztenbaum Jónás-féle Széchenyi-u. 19. sz. alatti üzlethelyiséget átvettem s azt honi gyártmányu

butor-árakkal

a legdusabban berendeztem.

Évek óta előnyösen ismert kárpitos és díszítő műhelyemben **butorrendelések, kárpitos- és díszítő munkák**, valamint javítások a legelőnyösebben eszközöltnek.

B. pártfogást kér, tisztelettel

WEISZGYULA

butorrak'áros, kárpitos és díszítő
DEBRECZEN, Széchenyi-u. 19.
Tükör osztály! Kép osztály!

Tenyésztójas

fajtiszta Plymouth-Rock egészen friss darabja 50 fillér. Kapható

EHRENTHEIL MARGIT

baromfiudvar,

BUDAPEST, III. Repkény-utca 20. sz.

Szives figyelmébe ajánlom mindenkinek az új motor üzemű **kávépörkölőmön** előállított

pörkölt kávéimat

melyek zamatra, aromára és ízre felülmulhatatlanok.

Félegyházy János

fűszer-csemege, bor, ásványvíz, fumei- és triezsi kávé nagy raktár és kávé pörkölde

Piacz- és Miklós-u. sarok.

Megvettem

WALLERSTEIN-féle

rőfös- és női divat üzletet és azt az üzlethelyiségben elárusítom rövid ideig.

A megmaradt árukat Pestre viszem.

Az árakról legjobb lesz **személyesen** meggyőződni. — A kinntlevőségek az üzletben fizetendők.

Diamantstein Adolf.

Tisztelettel

47 kiló volt



Dr. Gera Attila voloszánkai ur, aki a tüdővészből ennyire kigyógyult a Castillio fenyőszörptől és meghízott a Hypophosphát szörptől. 120 kiló lett.

Tüdőbajok (Hektika)

a légzőszervek idült katarusai ellen, jobb minden hirdetett svin dlinél az általánosan ismert „**Castillio fenyőszirup**”. Enyhíti a köhögést, megszünteti az éjjeli izzadást, fokozza a beteg étvágyát, megszünteti a vérköpet. 1 üveg 2 korona 40 fillér. Ehhez való (súlyos esetben) „**Guajacolin**” pirulák 1 doboz 4 korona.

„**Syr Hypophosph. Co Kun**” vérszegények, sápkorosnónok, kiknek sokat fáj a hátuk közepe, ki megy belőlük egy kis dolog után a jártányi erő, kiknek rendszeresen naponként fáj a fejük, lesóványodott gyengék, kik hisz, erősödni kívánnak, a legjobb hizlaló, szövetalkotó szer, a legtöbb helybeli orvos ur által ajánlva. 1 üveg 2 korona 40 fill. r.

Kapható minden gyógyszeriarban. Főraktár **Török J.** Budapest.

KUN ISTVÁN, gyógyszerész,

vegyi és cosmetikai készítmények műlaboratoriuma. „Laboratoire cosmétique Matilde”. (Alapított a hasonló nevű párizsi laboratorium mintájára 1895-ben Budapesten.)

Hajduszáton, Debreczen mellett, Kossuth-utca.

Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

— **Általános Takarékpénztár Részvénytársaság.** —

Működésünket

folyó hó 10-ikén, csütörtökön Debreczenben Piacz-u. 32. sz. a. megkezdjük.

Foglalkozunk a bankszerű üzletek minden ágával u. m.

Váltók leszámítolása, kötvénykölcsönök.

Törlesztéses-záloglevélkölcsönök ház és földbirtokra.

Előleg (lombard) kölcsönök.

Tőzsdéi megbízások, óvadékkölcsönök.

Betétek könyvecskékre, pénztárjegyekre, checkszámlára.

Értékpapírok, ércpénzek, szelvények beváltása.

További felvilágosítással készséggel szolgál az

Általános Takarékpénztár részvénytársaság ügyvezetője.